

市教育系统2023年“园丁杯”教职工篮球赛收官 市铁二中荣获一等奖

本报讯 由市教育局举办的市教育系统2023年“园丁杯”教职工篮球赛,20支球队经过一个月的激烈角逐,近日完美收官。市铁二中获得全市教育系统男子组篮球比赛一等奖。

此次比赛,市铁二中进行了6场对抗比赛。该校篮球队进攻有序,防守严密,球员敏捷的动作、默契的传球、精准的投篮,无不吸引着场下观众的眼球,充分展现了该校篮球队敢于拼搏、

勇于进取的竞技精神。他们相互配合,攻守有度,在一次次漂亮的进球、抢断球、快攻球中,表现出了惊人的意志力以及团队精神。

拼搏精神永不熄灭,这不仅是教师篮球代表队的荣耀,更是全校师生的荣耀。今后,学校将继续发扬自强不息、锐意进取的精神,延续辉煌,再创佳绩。

(于晓声)

卫辉市教体局 扎实推进主题教育走深走实

本报讯 第二批主题教育开展以来,卫辉市教育体育局坚持“办好人民满意教育”为目标,积极开展系列主题活动,扎实推进主题教育走深走实。建言献策谋发展。党员教师积极参与,围绕校园建设、教育方式、家校共育等多个方面收集意见、建议402条。

大党员教师立足岗位、勇毅前行,目前已开展学习61次,参与学习达305人次。立足岗位作贡献。积极发挥党员先锋模范作用,截至目前,局机关已累计开展8次志愿服务活动;所辖支部共开展志愿服务148次,设立党员示范岗140处,581名党员参与其中。

(孙晓栋)

高新区道清路小学 举行大讲堂活动

本报讯 近日,高新区道清路小学五(9)班如期举行社会主义核心价值观大讲堂活动。

本次大讲堂围绕“育文明之心 践文明之行”主题展开,共分为6个环节,分别是讲文明内涵、诵文明经典、学文明精神、看文明视频、谈文明感悟、许文明诺言。

靳啸宇同学从多角度讲解了“文明”的内涵。牛浩宇同学带领大家诵读先贤哲人的经典语录,让大家对“文明”这一传统美德有了更清晰、更深刻的理解。魏定贤、刘筱汐两位同学上台分享了《程门立雪》《曾子避席》的故事。

通过观看文明视频,同学们认识到“文明”不仅是社会主义核心价值观对公民的基本要求,更是中华民族的优秀传统文化美德。

最后,全体同学在靳啸宇的带领下,昂首挺胸,庄严宣誓:“诚实守信,品行端正;团结同学,尊敬师长;语言规范,举止文明;微笑待人,自信自强;文明共创,从我做起!”

通过参加本次社会主义核心价值观大讲堂活动,让同学们对“文明、礼仪”的内涵也有了更深刻的理解。

(赵梓辉 李国明)

红旗区渠东小学和小店中心小学 开展“专递课堂”活动

本报讯 日前,红旗区渠东小学与小店中心小学开展“专递课堂”活动。

为了保证教学效果,每个学科老师都认真打磨每一节课,从教学流程到板书设计,从课件制作到课堂呈现,反复研讨修改,努力让学生在轻松愉快的氛围中学有所得。

伴随着清脆的铃声,五年级的科学课《鸡蛋浮起来了》开始了。马丽老师生动的教学风格、多样的教学方式,同时吸引着网络两端的每一位学生。

第三节课,是由田芬老师执教的四年级数学《角的度量》。田芬寓教于乐,采取了“启发引导、合作探究、动手操作、自主创新”的教学模式,让学生不断获得思维的锻炼和提升。

周梦醒老师执教的是四年级语文《精卫填海》,她依托新课标教学理念精心设计教学环节,制作精美的课件和教具,巧妙设置情境,注重朗读指导,进行扎实的语言文字训练。

沈聪老师执教的是三年级英语。沈聪以任务型教学方式展开,给人耳目一新的感觉。两班学生隔空互动,让孩子们感受了一次深刻的学习经历,获得了听课老师的一致好评。

一方屏幕,让科技与教育紧密相连;一线网络,架设学校交流共进的桥梁。两校将继续开展课堂教学研究,不断发挥优势学科引领、辐射作用,实现教育资源共享,促进教师专业水平提升,助力学生全面发展。

(周梦醒 王俊霞)

“新老师”阳光成长心理健康 教育活动走进红旗区渠东小学

本报讯 近日,由市委文明办和市教育局主办,市青少年活动中心、市未成年人心理健康辅导中心承办的“新老师”阳光成长心理健康教育活动走进红旗区渠东小学。

国家二级心理咨询师、家庭教育指导师张云作了题为《倾听、尊重和接纳,做孩子的“安全网”》的专题讲座。多名家长和教师聆听了讲座。

活动伊始,张云以一颗种子变成大树的成长历程使家长们明白,孩子的成长离不开爱的培育,亲子关系不能使用力,要用智慧解决问题。

张云深入浅出地讲解了“心理营养师”的含义,并指出,只有得到父母

充分的爱、尊重、信任、欣赏、赞美,孩子才有足够的内驱动力。

活动中,家长专注聆听,认真记录,不断反思,既充分认识到自身家庭教育模式的问题,又学会了如何更好地做孩子的“心理营养师”。

讲座在家长的热烈掌声中结束,家长意犹未尽,纷纷找张云进行深入的交流,表示将会更加关注孩子的心理健康,陪伴孩子自信、乐观地生活,理性地面对困难,做孩子心理健康的引路人。学校也会继续开展心理健康家庭教育活动,家校共育,助力孩子健康成长。

(丁欣雨 杜习侠)

红旗区小店镇中心学校 举办“敬业杯”教职工运动会

本报讯 近日,红旗区小店镇中心学校田径运动会暨“敬业杯”教职工运动会如约而至(如图)。

小店镇中心学校党支部书记、校长窦全志致辞。各校经过近3个小时的激烈角逐,中心小学教师代表队、飞翔小学教师代表队、中心学校教师代表队在旋风跑、4人接力赛、8字形跳绳、拔河比赛中综合排名分别为第一名、第二名、第三名。

小店镇中心学校历来高度重视体育教育,全校师生也一直有着热爱体育、酷爱运动的优良传统。近年来,不断加大体育硬件设施建设力度,积极开展丰富多彩的师生体育活动,大力弘扬中华体育精神,自觉用体育精神践行“为国育才”的教育理念,培养德智体美劳全面发展的新时代建设者和接班人,为全镇学校各项事业的发展注入了新的生机和活力。

(于晓声 文/图)



市教育考试中心 用心用情解考生之难

本报讯 “把考生当孩子,把自己当家长,把家长当亲人”。市教育考试中心始终以省考试院提出的“三当”理念作为行动指南,做好招生考试各环节、各流程的服务工作。

近日,还没到上班时间,市教育考试中心门口就有一名学生家长拿着锦旗在等候,经询问,原来是向市教育考试中心高招科科长现场联系考生所在学校及户籍所在地招生考试机

构有关负责人,经过详细了解、询问、沟通,成功为该考生解决报名问题。

一面鲜艳的锦旗,不仅流露出考生和家长满心的喜悦,更包含了家长对市教育考试中心服务的认可。市教育考试中心会以此为动力,再接再厉,以更加热情的态度和专业的知识服务好广大考生和家长。

(耿辉 张照恒)

牧野区“奔跑吧·少年”“区长杯” 中小小学校园足球联赛开幕



本报讯 近日,2023年牧野区“奔跑吧·少年”“区长杯”中小小学校园足球联赛在新中大小学开幕,牧野区350名运动员参加了开幕式。

开幕式上,解放大道小学、小里小学、陵园小学进行了花样跳绳展示(如图),精彩的表演博得现场师生阵阵掌声。

近年来,牧野区认真贯彻落实习近平总书记对青少年足球的重要指示批示精神,在上级主管部门的悉心指导及区委区政府的关心支持下,把青少年足球作为长远性、基础性教育工程抓实抓细,全区35所中小小学校均建有男、女足球队,学校每年举办“校长杯”足球联赛,为牧野区

校园足球打下坚实基础。牧野区杨岗小学连续多年获得“市长杯”足球联赛小学女子组冠军,并多次代表新乡市参加“省长杯”比赛取得优异成绩。2021年新乡市青少年校园足球精英联赛,牧野区4支队伍均取得佳绩。

(于晓声 文/图)

牧野区新中大小学 开展“献爱心 暖人心”捐款活动

本报讯 牧野区新中大小学的一名学生身患重病,需要巨额治疗费。近日,在学校党支部的带领下,工会和少先队向全体师生发出了“献爱心 暖人心”捐款倡议书,立即得到了大家的积极响应,参加到这次献爱心捐款活动中来。

孩子们都毫不犹豫地拿出自己的零花钱或者压岁钱,老师也纷纷伸出援助之手。经过3天募捐,共募集78704元。学校已将善款交到了该学

生家长的手中。(李晓晗 袁艳芳)

又讯 为进一步加强师生面对突发恐怖事件的防范意识,提高面对恐怖事件的合理处理的能力,确保学校内部的安全和师生的人身安全,努力实现“平安校园”的总体工作目标,近日,牧野区新中大小学在牧野派出所民警的指导下开展了反恐防暴应急演练。

演练中,一名由教师扮演的“歹徒”持木棍冲到校门口并准备实施暴

力活动,学校安保人员立即启动反恐防暴应急预案,保安和反恐小组成员手持防暴盾、警棍、防暴叉等上前与“歹徒”展开搏斗,最终制服“歹徒”,民警同志及时赶到并将其带走。

演练结束后,民警向现场工作人员就反恐防暴知识、实战经验、反恐器械的使用方式等进行了详细介绍和培训,学校保安和反恐小组成员认真学习听讲,进一步提升了反恐防暴事件的处置能力。(张伊倩 李晓晗)

弘扬奉献精神 传递时代力量



本报讯 近日,红旗区丰华街小学邀请敬业奉献类“河南好人”——新乡日报社记者部副主任李超,为

六四班学生上了一堂主题为“激流中的红马甲”的思政课(如图)。李超讲述的故事是2021年7月

中旬新乡发生暴雨洪灾,他在防汛抢险救灾现场的所见所闻和切身感受。

没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。李超为学生讲述了在辉县市山区悬崖峭壁旁的石门水库值守的救援队员、皮肤被紫外线晒伤留下了深深马甲痕迹的志愿者、保障通信畅通的通信公司志愿者、走一路好事做一路的个体老板等一个个催人泪下的志愿服务故事,他们用实际行动展现了新时代各行各业志愿者“舍小家顾大家”的奉献精神。

李超朴素深沉的讲述深深感染了学生,在他们心中种下了一颗颗无私奉献、勇于担当的种子。

孩子们也有感而发,纷纷下定决心:要向激流中“汛”而动,挺身而出,争做新时代好少年。

(常文秀 文/图)

聚焦核心素养 共享优质课堂

本报讯 为深入落实新课标,提升学生核心素养,近日,卫滨区人民路小学校本研修暨优质课评比活动正式拉开了帷幕。

语文学科老师以古诗为作课内容,展开专题研讨,在充分践行新课标理念的过程中,积极探索教学新样态。学生在赏析的过程中增强对中华文化的认同感,增加文化自信。

数学学科老师以“聚焦核心素养提高运算能力”为主题展开研讨,老师通过研读课标,解析教材,大胆创新,展示了以学为本的精彩课堂,让学生在自主探究中理解算理,掌握算法,感悟数学计算的本质和数学运算的一致性,让核心素养在课堂中悄然生根。

英语学科老师针对新课标标准中提出的英语课堂如何通过学习理解类、应用实践类、迁移创新类活动,使课堂教学从碎片化走向整合化、情境化和结构化。

技能学科老师充分研读新课标,用巧妙的教学设计、新颖有趣的教具、步步深入的问题设置,让师生享受了一次技能学科的“饕餮盛宴”。老师不仅让学生亲自动手、动脑,还注重培养学生动手制作的能力,促进学生思维能力的发展,最终实现促进学生的高效学习和学科核心素养的形成与发展。

校本研修暨优质课评比活动虽已结束,但人民路小学全体教师在教学教研的长路中会继续潜心思考,为教育事业贡献力量。(于晓声)

卫滨区实验小学教育集团 传承优良家风 厚植家国情怀

本报讯 近日,卫滨区实验小学教育集团的全体党员教师到牧野区家风家教馆开展“传承优良家风,厚植家国情怀”主题党日活动。

牧野区家风家教馆内,一张张图片、一句句格言和一个个感人至深的故事,生动形象地展现了中华优秀传统文化中的家国情怀、家教智慧。讲解员从多角度、多维度向全体党员教师进行了详细讲解,使全体党员教师深入了解家风家训中所蕴含的深刻内涵。

两位党员教师刘长风和罗华分别结合自己的家风家教情况发表了参观感悟。党员教师表示一定从自身出发,从家庭着手,从小事做起,自觉做家庭美德和家庭文明的传承者、践行者、示范者,带头把人生理想、家庭幸福融入实现中华民族伟大复兴的中国梦之中,积极上好家庭家教家风这堂“必修课”。

最后,教育集团育英小学党支部书记王利敏总结发言。王利敏希望全体党员通过此次参观学习,把家国情怀注入家风家教,涵养新时代共产党员的良好家风。(韩新轶)

缘聚“实小” 共话成长

本报讯 11月3日,新乡学院“国培计划(2023)”卫辉市县级骨干教师(小学语文)研修班的50名教师来到红旗区实验小学参观学习。红旗区实验小学校长张昕颖、副校长张燕带领语文教研组热情接待了参观团一行。

研修班教师参观校园文化,感受了学校的文化底蕴。张昕颖送上热情洋溢的欢迎词。张燕围绕新课程标准理念,针对单元整体备课和信息化在学科教学中的有效运用进行经验分享。李玲老师展示了大单元整体说课。邢月阳老师以《走月亮》一课为例,展示了单元整体说课和课堂教学。课后,研修班教师与红旗区实验小学老师进行了深入的交流与研讨。研修班教师对学校的办学理念、办学特色和办学成果给予了高度评价。

交流共求索,前行在路上。学校会珍惜每一次交流学习的机会,以活动促发展,凝聚教育智慧,用创新的理念、发展的眼光,助推教师成长,助力教育发展,向下深耕,向上开花。(于晓声)